

# 石狮开展城镇燃气安全整治“百日行动”

人人讲安全 个个会应急

本报讯 6月26日,石狮市城镇燃气安全专项委员会办公室发出通知,即日起至10月10日,全市开展城镇燃气安全整治“百日行动”。

此次行动将全面排查整治餐饮等公共人员密集场所燃气安全风险隐患,整改治理一批安全隐患问题;紧盯燃气安全运行重点部位和关键环节,加快完善安全设施,标本兼治提升燃气安全保障水平;强化燃气安全监管执法,依法严惩一批非法违法行为,关闭取缔一批违法违规和不符合安全生产条件的企业、联合惩戒一批严重违法失信市场主体、问责曝光一批责任措施不落实的单位和个

人,坚决防范遏制燃气重特大事故和有影响事故,切实维护人民群众生命财产安全和社会稳定。

根据部署,此次行动将全面排查整治餐饮等公共场所、燃气经营、燃气具等燃气源头、燃气管道设施等方面的安全风险和隐患。

在餐饮等公共场所排查整治方面,将督促用气餐饮场所规范安装燃气泄漏报警器,并确保100%正常使用,在6月底前100%完成安全公示挂牌。同时,组织力量对辖区内使用燃气的餐饮场所开展拉网式排查,督促整改无熄火保护装置、无3C认证的燃气具,整改使用不合格的非金属连

接软管;软管长度超过2米或私接“三通”;软管老化松动;软管穿越墙体、门窗、顶棚和地面等隐患。督促瓶装液化石油气用户停止使用不合格气瓶、工业丙烷气瓶。

在燃气经营排查整治方面,将开展打击瓶装液化石油气“黑气”治理,对未取得燃气供应许可证的站点,一经查实,坚决予以取缔;突出打击违规充装非自有气瓶和超期未检、达到报废使用年限的气瓶或翻新气瓶等行为,涉及的燃气经营企业溯源倒查,一律停产整顿;开展经营许可条件核查,未达条件的吊销许可证。

在燃气具等燃气源头排查整治方面,将对现有燃气具、燃气泄

(上接一版)要创新思路,放大品牌引领、经济拉动、服务示范“三大效应”,注重“美食增值”“文化增值”“魅力增值”,着力对接政策、做强配套、精准服务、做优形象,争创一批有石狮特色的“吃、住、行、游、购、娱”品牌精品。要创新举措,优化市场运作、要素保障、富民共享“三项机制”,力争引进培育一批重大文旅项目和行业标杆企业,强化金融支持、人才引育、项目建设等政策措施,把文旅元素更多地融入基础设施建设、生态保护、乡村振兴等方面,让群众共享文旅经济带来的绿色财富和生态红利。

据悉,自“推进文旅经济发展”列为2023年专题议政性协商议题以来,市政协多次召开会议研究部署,成立专题调研课题组,先后深入部门、各镇(街道)、文化博物馆、部分旅行社网点、伴手礼企业及文化旅游项目,开展异地考察学习,召开“文·旅·商 融合发展”等多场座谈会,全面了解我市文旅产业基本情况、多元融合发展潜在优势及存在的突出问题,并对石狮文旅经济今后的发展方向进行思考和梳理,形成专题调研报告。同时,市政协组织各镇(街道)政协委员活动组、各民主党派紧扣协商主题,开展调研,形成多篇高质量的专题调研报告,提高建言献策质量。

(记者 林富榕)

## 石狮市供销社开展地震避险培训和紧急疏散演练活动

本报讯 6月21日,石狮市供销社邀请蚶江中学讲师谢清雅做主题为《假若地震来临,你准备好了吗?》的专题授课辅导。听了谢老师详细而又形象的演讲,与会的石狮市供销社干部职工了解了地震形成的成因、危害以及遇到地震如何借助有利条件进行科学避险。

## 市场监管部门开展燃气领域安全隐患排查



本报讯 近日,市市场监管局及各基层所组织开展燃气领域安全隐患排查工作,进一步压实有关经营者主体责任,保障人民群众生命财产安全。

连日来,宝盖镇市场监督管理所深入辖区,严格督促燃气经营者落实主体责任,并加大产品抽查力度。每到一家经营场所,执法人员都仔细检查燃气经营者是否办理公司营业执照,查看充装气瓶是否存在报废气瓶、超期未检气瓶、不合格气瓶等情况。检查中,执法人员提醒经营服

## 15分钟“便民圈”让幸福实实在在

本报讯 买菜、健身、家门口看比赛……15分钟内满足生活所需不再是梦想。今年以来,随着“15分钟便民生活圈”建设加速,凤里街道华仑社区的居民们生活品质不断改善,收获了更多幸福感和获得感。

夜幕降临后,家住群英中路的蔡老伯,来到华仑社区篮球场,看着更新后的篮球场以及社区门口新装的户外LED广告大屏,他连连称赞。“我们社区的配套越来越完善了,不仅能够在家门口锻炼身体,而且通过这大屏幕就能实时看到篮球比赛。”

据了解,为进一步满足辖区群众日益增长的健身需求,丰富全民健身公共服务供给,华仑社区通过党建引领,充分挖掘闲置区域和“边角料”,更新“老破旧”篮球场和器材,拓展社区体育功能,满足不同人群的健身需求。同时,6月初还在社区党群服务中心门口配备一台LED广告大屏,在篮球比赛时,通过这台户外大屏同步直播、转播赛况。社区还通过场地资源整合,组织开展群众喜闻乐见、形式多样的全民健身赛事活动,覆盖青年职工、社区老人、青少年、军人、残疾人等各类人群,不断扩大“全龄”体育。

为居民打造健身阵地,只是近年来华仑社区打造“15分钟便民生活圈”的一个缩影。华仑社区党总支书记介绍,“15分钟便民生活圈”提供常规的防水维修、暖气抢修、上下水疏通、楼道亮化等服务,还为空巢老人提供洗衣做饭、买菜买药、应急救助等服务,为劳动者提供法律咨询、医保社保政策解读。社区还整合辖区内资源单位,与凤里街道社区卫生服务站、物业公司、商业服务网点、社会组织等合作,让居民在15分钟内能抵达就近服务点。

接下来该社区将继续按照“缺什么、补什么”的原则,构建新生活场景,进一步完善“15分钟便民生活圈”,让大家的生活越来越便利。(记者 陈嫣兰)

## 石狮新增5处IV类地震应急避难场所



本报讯 6月27日,记者从市应急管理局获悉,今年我市先后完成东明小学、信义实验小学、鹏山实验学校、石狮市第四实验小学、石狮市教师进修学校附属小学等5处新增IV类地震应急避难场所的建设及挂牌工作。

今年以来,根据泉州市地震局《关于印发〈2023年度泉州市防震减灾重点工作项目清单〉的通知》要求,我市扎实推进新增地震应急避难场所挂牌建设工作,上述5处新增的IV类地震应急避难场所应急功能设备已基本满足标准要求。下一步,市应急管理局

## 石狮举行安全文明驾驶承诺签名活动

本报讯 6月28日上午,石狮市道安办以安全生产月为契机,牵头组织市公安局交警大队、市场监督管理、邮政管理局以“派送再忙 安全不忘”为主题,在世茂国际广场举行石狮市2023年安全文明驾驶承诺签名活动,进一步加强外卖、快递行业交通安全管理工作,规范外卖、快递配送

## 关注6·26国际禁毒日

### 石狮市卫生监督所开展禁毒宣传

本报讯 今年6月26日是第36个国际禁毒日。石狮市卫生监督所按照上级部署要求,开展以“健康人生‘绿色无毒’”为主题的“全民禁毒宣传月”活动,彰显文明单位责任担当。

6月初,石狮市卫生监督所组织全体干部职工观看禁毒宣传片,以及对《中华人民共和国禁毒法》进行学习,并多次在工作微信群转发相关公众号发布的禁毒知识、提高干部职工预防毒品、抵御毒品的意识和能力。

宣传月期间,石狮市卫生监督所先后多次开展禁毒宣传志愿服务活动,分发《中华人民共和国禁毒法》宣传册及“珍爱生命·拒绝毒品”宣传材料等,营造“珍爱生命·远离毒品”的良好社会舆论氛围。

(记者 许长财 通讯员 陈煌盼)

## 石狮市供电公司自主研发全省首套营销档案数字化管理装置

本报讯 “刷脸认证身份后进入营销档案库,通过业务办理终端操作即可实现档案领取数据自动记录保存。”……6月26日,国网石狮市供电公司营销部Deep AI Orange创新小组主创人员之一蔡亮正在指导小组成员如何使用新近投入试用的营销档案数字化管理装置。

记者了解到,这是国网石狮市供电公司自主研发的全省首套数字化营销档案管理系统。该装置将射频识别、传感器技术、云计算等先进技术应用于营销档案管理系统,具备三大功能:一是可实现营销档案实时监控和跟踪管理,包括营销档案的位置、状态、使用情况等信息,从而提高营销档案使用的效率和安全性;二是自动化管理,可自动智能管理营销档案,减少人工跟踪和管理的时间与成本,提高营销档案管理水平;三是实现数据化管理,对营销档案使用的全过程进行全量数据分析和预测,为电力企业提供更加精准的决策支持。

“简单地讲就是,应用现代物联网技术,将管理终端、电子标签、PDA、门禁系统、视频监控设备与电子营销档案管理系统集成一体,实现营销档案入库、查询出库、营销档案整理等日常管理功能‘无感化’。”该装置主创人员之一蔡亮说。

## 蔡清栋:所做一切是担当也是情怀

位于灵秀镇的石狮服装智能制造园里,一栋现代潮范的居住空间安静矗立:“灰+黑”营造出简约时尚的张力,再搭配亮色的活力激励,点缀原木、墨绿、浅蓝等色块,在一众传统样式的厂房中显得尤为突出。

这就是蔡清栋参与打造的一处集人才公寓、共享空间于一身的“乘式”人才社区。坚守实体经济30多年,一切已上了轨道,蔡清栋本可以乐得清闲,但他却选择为青年人打造一片创业天地。新的赛道,一切并不轻松,但正是这种“脚踏实地”的感觉,以及支持年轻人成长创业的初心情怀,让他觉得生活更加充实,也更有意义。

走进石狮“乘式”人才社区,除风格各异的精装人才公寓以外,这里还配套有大型共享空间,可举办沙龙、讲座、会议,开展青年创新、创意交流……全方位满足青年人学习、灵活办公、休闲活动等综合需求。

“这里由旧宿舍楼改造而来。”蔡清栋说,近年来,石狮产业转型升级,商贸繁荣发展,灵秀区域内服装产业从业人数约有4万多人,以设计、营销、跨境电商、外贸服务等相关行业人员为主,并逐步形成以服装业为核心、辐射周边的高端租赁需求。为了更好地留住年轻的中高端产业人才,石狮“乘式”人才社区应运而生,通过政府主导、企业参

## 举行“国际禁毒日”主题宣传活动

本报讯 近日,由石狮市卫生健康局、石狮市教育局、石狮市禁毒办、石狮市疾病预防控制中心、石狮市鸿山镇人民政府主办的“国际禁毒日”主题宣传活动在鸿山镇邱厦小学举行。

活动围绕第36个“国际禁毒日”,以“健康人生,绿色无毒”为主题开展宣传,现场向学生们科普毒品相关知识,教大家如何辨别毒品,倡导同学们警惕诱惑,远离毒品。

主办方还向学校赠送《念四句·学素养》手册(内含禁毒知识)300份,中国公民健康素养66条笔记本80本,合理膳食宣传抽纸80份,近视防控尺子套装80份。

(记者 谢艳 通讯员 饶艳阳)